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L'oeuvre de l'écrivain Ahmadou Kourouma survit au temps. Son roman «Allah n'est pas obligé» paru aux éditions Seuil, Prix Renaudot 2000, est sur les planches, au théâtre de Poche, à Bruxelles. Adapté par Christian Leblicq, le récit intense et inventif de Kourouma, raconté à travers un enfant soldat Birahima, est repris sur scène par le Sénégalais Ansou Diedhiou, dont le jeu scénique selon le Vif (Belgique) a été apprécié dans le «Bureau national des allogènes», une pièce de Stanilas Cotton. La salle affiche complet jusqu'au 21 février, mais une reprise est programmée du 25 mai au 5 juin prochain.
Cette adaptation de «Allah n'est pas obligé» au théâtre «exporte» le problème des «small soldiers» en Belgique et par extension en Europe, l'un des plus gros producteurs d'armes légères avant les Etats-Unis.
Le roman de Ahmadou Kourouma décédé le 17 décembre dernier à Lyon, à travers un langage expressif et féroce raconte la guerre en Afrique vue par un enfant soldat ivoirien «âgé de dix ou peut-être de douze ans». A la mort de sa mère invalide, Birahima part avec un «gri-gri man» à la recherche de sa tante, qui vit au Liberia. Dans la trame de l'oeuvre, il erre de camp retranché en ville investie, de bande en bande de bandits de grand chemin» dans les régions de l'Afrique de l'Ouest minées par des guerres tribales. Le Libéria, la Sierra Leone et la Côte d'Ivoire se dévoilent à travers les massacres. Cette pièce est un vibrant hommage rendu à un talent exceptionnel et surtout une reconnaissance de la puissance thématique et esthétique de «Allah n'est pas obligé». 
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